

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу соискателя кафедры психиатрии и медицинской психологии им. проф. М.Г. Гулямова ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино», Гулямова Шодибека Минхажевича, на тему: «Клинические и социальные аспекты героиновой наркомании в городе Душанбе», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

За последние 100 лет наркомания из проблемы, бывшей предметом одной из областей медицины - психиатрии, перешла в разряд общесоциальных проблем. В современном мире отмечается непрерывная тенденция к увеличению числа лиц, принимающих наркотические препараты, возрастает употребление наркотиков молодежью, активизируется употребление нетрадиционных наркотиков, широкое распространение получают синтетические наркотики, в употребление наркотиков вовлекаются представители всех социально-экономических групп общества.

В Республике Таджикистане в последние годы наблюдается большое количество лиц, употребляющих наркотические и других психоактивные вещества, тревожным является тот факт, что наибольшее количество потребителей наркотиков употребляют героин. Согласно исследованиям, смертность среди лиц, употребляющих наркотики внутривенно, многократно превышает смертность в общей популяции населения.

В связи с изложенным, цель исследования – «Изучить клинические и социальные характеристики героиновой наркомании в г. Душанбе и их влияние на прогноз заболевания, разработка рекомендаций по усовершенствованию специализированной наркологической помощи» – представляется вполне правильной. Формулировка задач представляется адекватной для выполнения поставленной цели.

Результаты исследования сформулированы чётко и соответствуют полностью выполненным в ходе исследования поставленным задачам.

В целом диссертационная работа по своей стратегической значимости и широкому охвату различных вопросов, связанных с наркоманиями, представляет собой объемный и многоплановый труд важного республиканского значения. Данные результаты дополняют представления о значимости дифференцированных подходов к организации лечения больных героиновой наркоманией с учётом их социально-демографических и клинико-динамических показателей.

Несмотря на то, что в республике ранее изучались различные аспекты наркомании, изучение современных клинических и социальных аспектов героиновой наркомании в Республике Таджикистан, а также влияния данных факторов на прогноз заболевания, предоставит возможность своевременно выявлять новые тенденции изменения ситуации и может служить основой для разработки подходов к оказанию наркологической помощи потребителям инъекционных наркотиков.

Исходя из вышеизложенного считаю, что диссертационная работа Гулямова Ш.М. является весьма актуальной, значимой, и может быть представлена к публичной защите.

Зав. кафедрой психиатрии и медицинской
психологии им. проф. М.Г. Гулямова
ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино»,
д.м.н., профессор

Ш.М.Гулямов

Н.М. Шарапова



имзои/подпись	<i>Н.М. Шарапова</i>
ТАСДИҚ МЕНАМОЯМ/ЗАВЕРЯЮ САРДОРИ БАХШИ КАДРИИ ФРК/ НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ УРК	
" 1 " 02	20 21 с/г

Результаты исследований сформулированы чётко и сокращают
полностью применение в ходе исследования поставленных задач.

В целом диссертационная работа по своей практической значимости и
широкому охвату различных вопросов, связанных с наркоманией,
представляет собой объемный и многосторонний труд республиканского
значения. Данные результаты дополняют представления о
значимости дифференцированных подходов к организации лечения больных
героиновой наркоманией с учётом их социально-демографических и клинико-
диагностических показателей.